

ОС «Ф Н П Р»
РЕГИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ
«ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ»
ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16.03.2022

№ 6-2

Об утверждении отчета о правозащитной работе Регионального союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Еврейской автономной области» за 2021 год

Правозащитная работа Регионального союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Еврейской автономной области» (далее – Федерация Профсоюзов ЕАО) в 2021 году проводилась в соответствии с нормами трудового законодательства и законодательства о профсоюзах.

Основной задачей профсоюзов была и остается защита социально-трудовых прав и законных интересов работников – членов профсоюза, повышение реального содержания заработной платы, а также уровня жизни, оказание правовой помощи.

Подведение итогов работы Федерации профсоюзов ЕАО по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюзов за 2021 год показали, что нарушения социально-трудовых прав и законных интересов работников – членов профсоюзов в ЕАО продолжают иметь место.

В связи с карантинными мероприятиями, проводимыми в области, по нераспространению пандемии, количество обращений непосредственно в ФП ЕАО за отчетный период уменьшился втрое. В основном в отчетном году правовая помощь оказывалась членам профсоюзов личного характера: по трудовым вопросам, социальным (пенсионным, оплаты листов нетрудоспособности), наследственным, проведению обязательной вакцинации, отправлении в простой в связи с отказом от проведения обязательной вакцинации, оплаты простоя, оплаты отпусков и др.

В отчетном году по просьбе работников-членов профсоюзов составлено 2 исковых заявления для обращения в суд: обжалование дисциплинарных взысканий, назначение досрочной страховой пенсии по старости медицинским и педагогическому работникам.

В отчетном году в судах общей юрисдикции было рассмотрено 7 дел. Из них: в области пенсионного законодательства – 3 и 4 - обжалование дисциплинарных взысканий.

Также, в отчетном году было рассмотрено 6 письменных жалоб (обращений) членов профсоюзов. По всем обращениям членам профсоюзов оказана правовая помощь.

На личном приеме ФП ЕАО в отчетном году принято 55 членов профсоюзов. Каждому обратившемуся члену профсоюза оказана правовая помощь в виде консультаций, разъяснений действующих правовых норм, составлении запросов в государственные органы власти и управления, нотариальные конторы, работодателям.

Нарушения прав профсоюзов в отчетном году заключались в несообщении (несвоевременном сообщении) работодателями о происшедших несчастных случаях на производстве.

Эффект от правозащитной деятельности за отчетный период составил чуть более 30000 рублей.

Но, вместе с тем, Президиум Регионального союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Еврейской автономной области» (далее – Президиум) отмечает, что необходимо усилить профсоюзный контроль за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Обсудив информацию о проделанной работе в области защиты социально-трудовых прав работников, Президиум Регионального союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Еврейской автономной области» постановляет:

1. Принять к сведению прилагаемую информацию о правозащитной работе Регионального союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Еврейской автономной области» за 2021 год; утвердить отчет о правозащитной работе (прилагается).

2. Рекомендовать членским организациям Федерации профсоюзов ЕАО оперативно информировать Федерацию профсоюзов ЕАО о нарушениях прав работников – членов профсоюзов и профсоюзов работодателями.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на юридический отдел аппарата Федерации профсоюзов ЕАО (Зубцова Л.Е.).

Председатель
Федерации профсоюзов ЕАО



О.А. Степина